



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 221 (18759)

ЧЕТВЕРГ, 22 СЕНТЯБРЯ 1983 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ВСЕ СИЛЫ – ЗАВЕРШЕНИЮ ОБМОЛОТА ЗЕРНОВЫХ

Главная заповедь хлеборобов края — поставки Родине алтайского зерна. Дело чести и первейший долг сельских тружеников, всех работников агропромышленного комплекса края, их добровольных помощников из городов и районных центров — в создавшихся условиях сделать все, чтобы убрать урожай без потерь, обеспечить безусловное выполнение доведенных заданий по хлебосдаче каждым районом, каждым колхозом и совхозом. На это сегодня должны быть направлены все усилия партийных, советских органов, советов районных агропромышленных объединений, руководителей и специалистов хозяйств.

Уборочная страда никогда не бывает легкой. Прощедшие дожди, неустойчивая погода осложняют ход осенних полевых работ. Вот почему сейчас, как никогда, важно повсеместно поднять ответственность за порученное дело в таких, причастных к уборочной страде, — от секретаря райкома партии, специалиста сельхозуправления до отделенного агронома и бригадира, от комбайнера, водителя до мастера-наладчика. Сегодня, прежде всего, по завершении обмолота зерновых полей, по мобилизации хлеборобов на достижение поставленной цели, по продуманной организации их действий в сложившихся условиях следует оценивать степень боевитости партийных организаций на местах, уровень умения агрономической и инженерной службы специалистов среднего звена.

Хлеборобы края высокий накал на всех участках уборочной страды обеспечивают труженики Смоленского района. Выступив вместе с землемедельцами колхоза «Страна Советов» Угловского и совхоза «Вперед» Зонального района инициаторами краевого соревнования по организованному проведению уборки урожая и выполнению планов по продаже зерна государству, смоленцы твердо держат данное слово. Они уже выполнили государственный план хлебопоставок и сейчас ведут слаженную в стече повышением социалистических обязательств. В сегодняшних условиях хлеборобы всех хозяйств района проявляют большую выдержку и высокое мастерство, машины на жатве имеющимися силами и технологическими приемами, максимально используя погодные «окна» для ускорения уборочных работ.

Близки к цели труженики Советского, Бийского, Петровского районов, которым остались обмолотить зерновые примерно с десятой части площадей. Однако в крае не всегда еще достигнуты такие же сплошность и организованность на хлебных полях. Скажем, в той же Предгорной зоне существенно отстают хозяйства Целинного и Тогучинского районов, почти на половине массивов не убран хлеб в Красногорском, Ельцовском, Солтонском и ряде других районов. И уже совсем ничем не оправданную медлительность допускают в Солонешенском районе, обмолотившим хлеб лишь на третьей части посевов.

Такой же разительный контраст наблюдается и по другим зонам. Так, в Алейской степи завершили обмолот хлеборобы Третьяковского, Новочихинского, Поспелихинского, Рубцовского, Егорьевского районов, а в рядом расположенных и расположавших теми же возможностями Красночиковским, Курьинским, Змеиногорским районами предстоит убрать хлеб еще с третьей части площадей. Крайне неудовлетворительно ведется обмолот в Приобье (особенно в Крутыхинском, Панкрушинском и Каменском районах) и Центральной зоне (здесь край тянется вдоль Залесовского, Троицкого и Тальменский районов). Мириться с таким положением в отставших районах больше нельзя. Тем более, что именно из этих трех выше названных зон должна поступить основная масса товарного зерна.

Обстановка требует повсеместно ужесточения

меры, направленные на успешное завершение уборочных работ. Надо максимально мобилизовать все силы, чтобы с наивысшей отдачей использовать короткие промежутки нормальной погоды. В этих условиях, прежде всего, следует резко поднять производительность каждого убороно-транспортного комплекса, каждого агрегата: комбайна, трактора, автомобиля. Необходимо всюду идти на применение вахтенного и двухсменного методов на уборке урожая. Сегодня ни один комбайнер не должен работать без штурвального. Словом, в действие должны быть приведены все меры для того, чтобы, как только позволяет погода, вести непрерывный, практический круглогодичный обмолот зерновых культур.

Самое первостепенное значение имеет сейчас маневрирование уборочными силами и технологическими приемами. Чтобы избежать потери урожая, чистые и еще нескосенные хлеба следуют убирать прямым комбайнированием. Там, где хлебные валки побывали под дождем, надо организовать их переворачивание и быструю просушку с помощью различных механизмов и агрегатов. Рекомендации об этом «Как быстрее просушить валки» были опубликованы в «Алтайской правде» за 18 октября, и они должны найти применение в каждом колхозе и совхозе.

Поле — ток — элеватор. Сегодня это самые горячие точки хлебоуборочного конвейера. От их бесперебойной и надежной работы зависит сохранность выращенного урожая, выполнение заданий по поставкам зерна государству. В условиях поступления зерна с повышенной влажностью на токах необходимо организовать его немедленную очистку и сушку. Недопустимо хранение влажного хлеба в воротах, особенно на земельных площадках. Следует с максимальной нагрузкой задействовать бункера активного вентилирования, все сушки и другое оборудование для того, чтобы в один килограмм товарного и семенного зерна не было потери.

Наивысшую разворотливость сегодня призваны проявить созданные при районных штабах по уборке ЦУПы — централизованные управления перевозками зерна, получившие в свое распоряжение большегрузный транспорт для доставки урожая на элеваторы и другие хлебоприемные предприятия края. Следует помнить, что выполнение заданий по хлебосдаче в установленные сроки в огромной степени зависит от ритмичной высокопроизводительной работы этих транспортных подразделений.

Проявляя всемерную работу о быстройшей уборке, современную подработке и отгрузке хлеба, труженики села в то же время должны обеспечить наивысшую сохранность и незерновой части урожая, которая пополнит корневой баланс хозяйств. Для этого, в частности, надо соответствующим образом организовать на токах также сушку зерноотходов, а на полях — своевременный сбор и качественное складирование соломы.

Время не ждет. Сентябрь на подходе. Сегодня долг и призвание партийных, советских и хозяйственных органов, работников колхозов и совхозов — проявить все свои способности и мастерство для быстрейшего завершения уборки зерновых культур и выполнения доведенных заданий по сдаче хлеба государству.

Обстановка требует повсеместно ужесточения

Массово-политическая
работа в поле

РАССКАЗАЛА «МОЛНИЯ»

Постоянно информирует пресс-группа совхоза «Угловский» тружеников своего коллектива об успехах хлеборобов в дни жатвы. Очередная «молния» на днях рассказала о звене Владимира Николаевича Чиркова. В его составе трудятся молодые механизаторы Вячеслав Чирков, Сергей Толоконов и Владимир Оти. С начала жатвы это Угловский район.

ПОЛЕВЫЕ МАРШРУТЫ

Агитпоезд «Жатва-83» Бийского района партии хлеборобов хорошо известен. Сегодня здесь, застра там появился он перед сменой в обеденный перерыв на полях. В составе агитпоезда — докладчики района, самодеятельные артисты районного Дома Баевский район.

НА ТРУДОВОЙ ПЕРЕДОВОЙ

Не забудется день вступления в ряды КПСС молодым землякам из механизаторов Михаила Косенко из совхоза «Фрунзенский» и Сергея Инокому из совхоза «Харитоновский». Им вручены партбилеты на трудовой передовой, прямо в поле, где парни ведут в эти дни напряженную битву за хлеб нового урожая. Ударным трудом, полупотом-двухратным выполнением норм на жатве ответили молодые коммунисты из стоял высокую честь, оказавшиеся на трудовой передовой, — на им.

Герои жатвы

ПРЕСС-ЦЕНТР «АП» НА УБОРКЕ УРОЖАЯ



НАСТАВНИК МОЛОДЫХ ХЛЕБОРОБОВ

Нынешняя жатва — сорок первая в хлеборобской биографии кавалера ордена Трудового Красного Знамени механизатора совхоза «Алтайский» Василия Ивановича Глушкова. Радует его в этом году хлеб. Густой, массивный высыпался на полях крупногодового зерноводческого хозяйства.

Каждый год ветеран сельскохозяйственного производства возглавляет уборочное звено из молодых комбайнеров. Нынче с ним вместе работают Николай Подгарунский и Петр Хирич. Небольшой хлеборобский коллектив решил взять высокий рубль: выдать из бункеров комбайнам по 30.000 центнеров зерна. И это ему по силам.

Василий Иванович не стремится к личному рекорду, для него важно, чтобы все комбайнеры хозяйства умели убирать хлеб в любых условиях. А нынче хлеба тяжелые, местами скрученные ветрами, полегающие. Многие воспитанники злобороба Глушкова умеют ведут жатву зерновых культур. Теперь уже самостоятельно работает в главе звена комбайнеров секретарь комитета комсомола совхоза «Алтайский» Владимир Сергеев.

Полеводы Смоленского района, сейчас ведут сверхплановую сдачу хлеба государству. И свою весомую долю вносят старейший землемеделец Василий Иванович Глушков.

Рис. художника А. Жданова.
Смоленский район.

План хлебосдачи — закон, перевыполнение — доблесть!

Есть трехлетка по хлебу

Уборка завершена. Напряженные дни нынешней уборочной страды для хлеборобов колхоза «Путь к коммунизму». Усилия каждого были направлены на максимальную выработку комбайнов, автомобили, другой техники, занятой на полевых работах. С полной отдачей трудились люди. С утра и до позднего вечера велись на полях хозяйств битва за урожай, за быстрейшее окончание этой кампании. Четкая работа всех уборочных транспортных звеньев, плавильная расстановка единовременных машин позволила хлеборобам хозяйства провести страду в оптимальные сроки.

В достижении — большая заслуга членов звена Н. И. Тарасина из третьей бригады, намотавших с начала уборки четырьмя комбайнами более 23 тысяч центнеров зерна. Хорошой выработкой постоянно добивались комбайнеры, входящие в звенья Н. Т. Лесных, В. Г. Немцева из второй бри-

гады, И. Н. Ретуццева, В. А. Алехина из третьей, А. Ф. Коробкова из первой.

В большой степени своевременное проведение уборки зерна и скрещивания сортов, а также скрученные ветрами, полегающие и привлеченные водителями. Надо сказать, со своей задачей они справились успешно.

Бесперебойно перевозят

зерно щефера А. А. Шефера из третьей бригады, А. А. Курнов и Г. И. Тупикин из второй, И. И. Якель, И. Я. Гайде. Среди водителей райсельхоза отличаются А. Гончаренко, В. Т. Емельянов, И. Е. Селинцев.

Сейчас работы переместились на ток, где идет подработка семенного материала. Здесь также есть свои передовики, которые уже не первый год

участвуют в этих работах. В первую очередь, это машинисты центрального мехтока В. С. Зубров и А. С. Паршил. Хорошо трудаются также И. Д. Лесных, А. Т. Непашев, С. С. Аксютина и В. А. Колосов. Колхозники заботятся о высоком качестве семян и их надежной сохранности.

Уборка в хозяйстве завершилась, но впереди еще много забот. Надо закончить вспашку зяби, подготовить заряд в предстоящей зимовке скота, приступить к ремонту техники, вышедшей из уборки. А главное, разумеется, — продолжать хлебосдачу.

Ю. ГЕРАСИМУК.

Советский район.

СВОДКА

о ходе продажи зерна государству на 21 сентября (по данным краиступления, в процентах к заданию).

| | |
|------------------|-----|
| Михайловский | 100 |
| Алтайский | 97 |
| Советский | 94 |
| Третьяковский | 94 |
| Буденовский | 93 |
| Новомихайловский | 93 |
| Ключевский | 92 |
| Кулундинский | 91 |
| Рубцовский | 91 |
| Лентяевский | 90 |
| Борзенский | 89 |
| Бийский | 86 |
| Мамонтовский | 83 |
| Зональный | 82 |
| Ельцовский | 80 |
| Куринский | 79 |
| Платоновский | 77 |
| Егорьевский | 77 |
| Смоленский | 77 |
| Волчихинский | 76 |
| Кытмановский | 74 |
| Пограничный | 74 |
| Родников | 73 |
| Угловский | 73 |
| Первомайский | 72 |
| Тогульский | 72 |
| Табунский | 71 |
| Борзенский | 69 |
| Чаплинский | 66 |
| Крутыхинский | 66 |
| Калмынский | 65 |
| Усть-Пастанский | 63 |
| Заринский | 63 |
| Каменский | 62 |
| Баевский | 61 |
| Косихинский | 60 |
| Ребихинский | 59 |
| Солонинский | 59 |
| Бийский | 58 |
| Красногорский | 57 |
| Красношекский | 55 |
| Алейский | 55 |
| Троицкий | 54 |
| Благовещенский | 53 |
| Заринский | 53 |
| Усть-Калманский | 50 |
| Залысовский | 48 |
| Хабалский | 48 |
| Змеиногорский | 47 |
| Павловский | 44 |
| Боткининский | 43 |
| Сагатогорский | 43 |
| Шипуновский | 33 |
| Залесовский | 33 |
| Солонешенский | 29 |

СВОДКА

о ходе вспашки зяби на 19 сентября (по данным краиступления, в процентах к плану).

| | |
|-----------------------|----|
| Горно-Алтайская з. о. | 20 |
| Алейский | 67 |
| Мамонтовский | 54 |
| Егорьевский | 52 |
| Новомихайловский | 47 |
| Третьяковский | 47 |
| Борзенский | 44 |
| Бийский | 42 |
| Платоновский | 41 |
| Кульминский | 41 |

